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N14- N15

-
Fiches de legon :

N14 - N15

Compétences :

© Additionner, soustraire, multiplier avec les nombres décimaux.
© Résoudre des problemes.

L ©> Utiliser les regles de calcul des opérations.

*Exercice 1 o @

Pose et calcule les opérations :

1.024,3 + 8 598,2 98,29 — 75,23 67,9 x 5,7

524,32 + 28,95 10,25 — 7,18 32 x 17,54

0,432 + 78,529 (6] 8,36 — 5,97 (9] 11,58 x 5,63

*Exercice 2 ol %*Exercice 3 o

Complete : Complete : un ordre de grandeur de

0,7+ ..ot =1 215,17 + 39,38 €8t « o

Bld i 10 1024,1 4 712,03 €St «vvoveoeeeeeeee

3] 0,84 ieiiin... =1

3) 08+ 305,98 — 198,23 €5t ... vieiiii

6,25+ it =10

0654 oo ) 70 052,8 — 6 030,03 €8t ...\t

(6) 475+ «oeeeenn. ~ 10 60,02 X 21,87 €St + vttt
(6] 19,98 X 62,11 €8t ...viviiiiii i

*Exercice 4 Y @

Calcule astucieusement :
A=15_8+23+0,25+0,2+37
B=29,17+0,9+8,83+5,1
C=3,75+281+225+71,5+4,19+ 28,5
D =21,5+48,32+ 32,4+ 18,5+ 21,6

(5] E=25x28x4

(6] F =5x45x2
(7] G =125 x 27 x 8

(8] H=4x4,5%x25

y B

Francois et Melody partent faire une randonnée de 35 km dans les Alpes pendant trois jours.
Le premier jour, ils parcourent la moitié de la randonnée et le deuxieme jour 10 km.
Combien leur reste-t-il de kilometres a parcourir le troisieme jour ?

*Exercice 5

Lors d’un orage, on voit I’éclair quasiment a I’instant ot il se produit. Mais le coup de tonnerre n’est
entendu qu’apres. Le son parcourt environ 340,29 m en 1 seconde. Mathilde a compté 9 secondes
entre I’éclair et le coup de tonnerre.

A quelle distance se trouve-t-elle de 'orage ? Tu donneras la réponse en metres, puis en kilometres.

Melody achete 5 kg de bananes au prix de 3,15 € le kilo. Combien paie-t-elle ?

Amandine achete 2,8 kg de peches au prix de 1,80 € le kilo. Combien paie-t-elle 7

* Exercice 6 Vol of @

Pose et calcule les opérations :

327,34+ 1 245,2 100,4 — 78,23 38,07 x 4,32
34,28 + 815,87 948,25 — 73,2 0,125 x 30,4
459,7 + 1 329,45 (6] 83 — 4,51 (9] 20,5 x 10,4
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*Exercice 7
Complete :

*Exercice 8 Vol E\é’

Amandine achete un carnet a 2,75 €, un agenda a

028+ ..ot =1 8,99 €, un crayon a 1,20 €, une gomme a 0,95 €
861+ ........... =10 et une boite de 6 craies pour 2,40 €. Calcule un
072 4 oo, - ordre de grandeur du montant total de ses achats
1664 oo —10 en prenant I'arrondi a 'unité de chaque prix.
043+ ........... =

*Exercice 9 Vol E@

Calcule astucieusement :

A= 67,99 + 43,73 4+ 0,01 + 18,27
B =12,745 + 24,8 + 2,2 + 6,255
C=7,32+82+2068+1,8+5,9
D =17,32+4,7+ 7,3+ 11,68 4 57

(5] E=25x3,4x4
(6] F=2x0,32x5
(7] G =0,8%x0,2 x50
(8] H=8x49x1,25

ppr 12

*Exercice 10

Melody fait le plein de carburant de son scooter. Elle achete 2,8 litres de carburant a 1,45 € le litre.

Combien va-t-elle payer ?

La largeur d’un terrain de tennis pour les matchs en simple est 23,77 m. Pour les matchs en double,
on rajoute deux couloirs de largeur 137 cm chacun. Quelle est la largeur d’un terrain de tennis pour

les matchs en double ?

#*Exercice 11 »ry E@

Francois achete chez un marchand de primeurs 3,2
kg de pommes a 1,80 € le kg, 1,350 kg de carottes
a 2,30 € le kg, et 3 citrons pour 1 euro 50. Il paie
avec un billet de 20 €. Combien doit-on lui rendre ?

*Exercice 12 »ry Eé’

La maman de Mathilde lui a donné 100 €. Ma-
thilde sort de chez elle & 11 h 42 pour acheter
des vétements dans son magasin préféré CLA. Elle
achete un pull a 9,99 €, une paire de chaussures a
35 € et un sac a main a 15 €. Elle veut absolument
étre de retour chez elle a 13 h 15 pour regarder sa
série télévisée « Pretty little liars >.

Combien la caissiére lui rend-t-elle ?

De combien de temps dispose Mathilde pour
faire ses courses ?

*Exercice 13 Vol of E\é’

L’aquarium de Nausicaa est situé a Boulogne-sur-
Mer. Aujourd’hui, il a accueilli 405 enfants dgés de
3 a 12 ans, 235 étudiants, 127 séniors et des adultes
de moins de 60 ans. On a compté au total 1 286
entrées.

Tarifs d'entrées
Edultes :

1B,30€
11,95 €

Quel a été le montant total récolté pour ces entrées ?

*Exercice 14 2Py E\é’

Maitre Francois a des problemes avec ses vaches.
Elles vont toujours brouter dans le champ du voi-
sin. Ce dernier se plaint et Maitre Francois décide
de cloturer son champ avec du fil barbelé.

Un rouleau de fil barbelé coute 15,50 € et mesure
100 metres.

Combien Maitre Frangois devra-t-il dépenser pour
cloturer son champ ?
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*Exercice 2
Complete :

*Exercice 3

Y

Complete : un ordre de grandeur de

215,17 4 39,38 €86+
1 024,14 712,03 €St © v
305,98 — 198,23 €St « o v e
70 052,8 — 6 030,03 €8t ..o

60,02 x 21,87 est
(6] 19,98 x 62,11 est

*Exercice 7

Complete :

0,284 «ovnvnnns
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*Exercice 1
Pose et calcule les opérations :

L1754
32
3508
5262 -

561,28

11,58
5.6 3

3474
6948 -
5790 - -
(9] 65,1954

10243 110,215
+8598,2 —1 748
96225 3,07
+028,95 507
55327 6) 239
78,5129
— 0432 6;2
3] 78,0097 57
0890 4753
75923 3395
W (7) 387,03
*Exercice 2
Complete :
(1] 0,740,3=1
(2] 8,141,9=10
(3] 0,840,2=1

6,25 + 3,75 = 10

0,65+ 0,35 = 1
(6] 4,75+ 5,25 = 10

*Exercice 3
Complete : un ordre de grandeur de

215,17 + 39,38 est 220 + 40 = 260

1.024,1 + 712,03 est 1 000 + 700 = 1 700
305,98 — 198,23 est 300 — 200 = 100

70 052,8 — 6 030,03 est 70 000 — 6 000 = 64 000
60,02 x 21,87 est 60 x 20 = 1 200

(6] 19,98 x 62,11 est 20 x 60 = 1 200

*Exercice 4 o @

Calcule astucieusement :

A=158+23+0,25+0,2+437
A= (15,8+0,2) + (234 37) +0,25
A=16+60+0,25
A=176,25

B=29,17+0,9+8,83+5,1
B = (29,174 8,83) + (0,9 +5,1)
B=38+6
B =44

C=375+2,81+2,25+71,5+4,19 + 28,5
C = (3,75+2,25)+(2,81+4,19)+(71,5+28,5)
C'=647+100

C =113

D =21,5+48,32 + 32,4+ 18,5+ 21,6

D = (21,5 +18,5) + (32,4 + 21,6) + 48,32

D = 40 + 54 + 48, 32

D = 142,32

(5] E=25x28 x4
E = (25 x 4) x 28
E =100 x 28
E =2 800

(6] F=5x45x2
F=(5x2)x45
F=10x45
F = 450

(7] G =125 x 27 x 8
G = (125 x 8) x 27
G =1 000 x 27
G = 27 000

(8) H=4x4,5%25
H = (4x25)%x4,5
H =100 x 4,5
H = 450
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*Exercice 5

Francois et Melody partent faire une randonnée de 35 km dans les Alpes pendant trois jours.
Le premier jour, ils parcourent la moitié de la randonnée et le deuxieme jour 10 km.

Combien leur reste-t-il de kilometres & parcourir
35+2=17,5
17,54+ 10 = 27,5
35—-27,5=17,5

le troisieme jour ?

Frangois et Melody parcourent 17,5 km le premier jour.
Frangois et Melody parcourent 27,5 km au total les deux premiers jours.
Il leur reste 7,5 km & parcourir le troisieme jour.

Lors d’un orage, on voit I’éclair quasiment & l'instant ou il se produit. Mais le coup de tonnerre n’est

entendu qu’apres. Le son parcourt environ 340,29 m en 1 seconde. Mathilde a compté 9 secondes

entre I’éclair et le coup de tonnerre.

A quelle distance se trouve-t-elle de 'orage ? Tu donneras la réponse en metres, puis en kilometres.

340,29 x 9 = 3 062,61

5x 3,15 =15,75 Melody paie 15,75 €.

y 2.8
1,8
224
28 -
4 Amandine paie 5,04 €.

ot
o

)

Mathilde se trouve a 3 062,61 metres de 'orage, soit 3,062 61 kilometres.
Melody achete 5 kg de bananes au prix de 3,15 € le kilo. Combien paie-t-elle ?

Amandine achete 2,8 kg de peches au prix de 1,80 € le kilo. Combien paie-t-elle 7

*Exercice 6
Pose et calcule les opérations :

0327,3 914 8,2 5
+12452 —1.73,2
15725 87505
034,28 8131010
+81587 -1 4pH1
850,15 (6) 78409
0459,70 38,07
+132945 432
178915 T 14
11010,410 11421 -
—1 17 8,2 3 15228 - -
22,17 (7] 164,4624

0,125
30,4
0500
0375 - -

3,8000

L 205
10,4

820
205 - -
(9] 213,20

*Exercice 7
Complete :

0,28 40,72 =1
8,61+ 1,39 = 10
0,724 0,28 = 1
1,66 + 8,34 = 10
0,43+ 0,57 = 1

*Exercice 8

e un carnet : environ 3 €

e un agenda : environ 9 €

e un crayon : environ 1 €

e une gomme : environ 1 €

e une boite de 6 craies : environ 2 €
3+49+14+1+2=16 Un ordre de grandeur du
montant total des achats d’Amandine est égal a 16

€.
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*Exercice 9
Calcule astucieusement :

(1] A=67,99 443,73 + 0,01 + 18,27 (5] E=25x3,4x4
A= (67,99 +0,01) + (43,73 + 18,27) E=(25x4) x 3,4
A =68+ 62 E =100 x 3,4
A =130 E =340

(2] B=12,745 + 24,8 + 2,2 + 6,255 (6] F=2%0,32x5
B = (12,745 + 6,255) + (24,8 + 2,2) F=(2x5)x0,32
B =19+ 27 F=10x0,32
B = 46 F =302

(3] C=17,324+8,2+2,68+1,8+5,9 (7] G =0,8x0,2 x50
C=(7,32+2,68) +(82+1,8) +5,9 G = (0,2 x 50) x 0,8
C=10+10+5,9 G=10x0,8
C =25,9 G=38

(4] D=17,32+4,7+7,3+11,68 4 57 (8] H=8x49x1,25
D = (17,32 + 11,68) + (4,7 +7,3) + 57 H = (8 x 1,25) x 49
D =29+12+57 H =10 x 49
D =098 H = 490

*Exercice 10

Melody fait le plein de carburant de son scooter. Elle achete 2,8 litres de carburant a 1,45 € le litre.
Combien va-t-elle payer ?
1,45 x 2,8 = 4,06 Melody va payer 4,06 €.

La largeur d’un terrain de tennis pour les matchs en simple est 23,77 m. Pour les matchs en double,
on rajoute deux couloirs de largeur 137 cm chacun. Quelle est la largeur d’un terrain de tennis pour
les matchs en double ?

137 cm = 1,37 m. On rajoute deux couloirs de largeur 137 ¢cm chacun : on ajoute deux fois 1,37 m a
23,77 m.

23,77+ 2 x 1,37 = 26,51 La largeur d’un terrain de tennis pour les matchs en double est égale
a 26,51 metres.

*Exercice 11

Francois achete chez un marchand de primeurs 3,2 kg de pommes a 1,80 € le kg, 1,350 kg de carottes a
2,30 € le kg, et 3 citrons pour 1 euro 50. Il paie avec un billet de 20 €. Combien doit-on lui rendre?
3,2x1,80=25,76 Les pommes coutent 5,76 €.

1,350 x 2,30 = 3,105 Les carottes coutent 3,105 €.

5,76 + 3,105 + 1,50 = 10, 365 Francois doit payer 10,365 €.

20 — 10,365 = 9,635 On doit rendre 9,635 € a Francois.

*Exercice 12

La maman de Mathilde lui a donné 100 €. Mathilde sort de chez elle a 11 h 42 pour acheter des vétements
dans son magasin préféré CLA. Elle achéte un pull & 9,99 €, une paire de chaussures a 35 € et un sac
a main a 15 €. Elle veut absolument étre de retour chez elle & 13 h 15 pour regarder sa série télévisée
< Pretty little liars >.

Combien la caissiére lui rend-t-elle 7
9,99 + 35+ 15 =159,99 Mathilde dépense 59,99 €.
100 — 59,99 = 40,01 La caissiere lui rend 40,01 €.

De combien de temps dispose Mathilde pour faire ses courses ?

11h42 18min 1o} 1 h 13 h 15min 131 15

18 min + 1 h + 15 min = 1 h 33 min. Mathilde dispose de 1 h 33 minutes pour faire ses courses.
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*Exercice 13

L’aquarium de Nausicaa est situé & Boulogne-sur-Mer. Aujourd’hui, il a accueilli 405 enfants agés de 3 a
12 ans, 235 étudiants, 127 séniors et des adultes de moins de 60 ans. On a compté au total 1 286 entrées.
Quel a été le montant total récolté pour ces entrées ?

1286 — (40542354 127) =1 286 — 767 = 519 519 adultes de moins de 60 ans ont visité I’aquarium.
405 x 11,95 =4 839,75 La recette obtenue grace aux entrées des enfants est égale a 4 839,75 €.
235 x 12,75 = 2 996,25 La recette obtenue grace aux entrées des étudiants est égale a 2 996,25 €.
127 x 16,80 = 2 133,6 La recette obtenue grace aux entrées des séniors est égale a 2 133,6 €.

519 x 18,30 = 9 497,7 La recette obtenue grace aux entrées des adultes de moins de 60 ans est égale
a 94977 €.

4 839,754+ 2 996,25+ 2 133,6 +9 497,7 = 19 467,3 Le montant total récolté pour ces entrées est égal
a 19 467,3 €.

*Exercice 14

Maitre Francois a des problemes avec ses vaches. Elles vont toujours brouter dans le champ du voisin.
Ce dernier se plaint et Maitre Francois décide de cloturer son champ avec du fil barbelé.

Un rouleau de fil barbelé cotite 15,50 € et mesure 100 metres.

Combien Maitre Francois devra-t-il dépenser pour cloturer son champ ?
Attention, on doit acheter des nombres entiers de rouleaude fil de fer barbelé.
125 m+ 5,4 hm + 3 x 3,5 dam + 4 hm
=125 m + 540 m + 3 x 35 m + 400 m
=125 m+ 540 m + 3 x 35 m 4 400 m

=1176 m

Francois a besoin de 12 rouleaux de fil barbelé.

Un rouleau cotite 15,50 €. 12 x 15,50 = 186 donc Maitre Francois devra dépenser186 € pour cloturer

son champ.

Maitre Frangois a besoin de 1 176 metres de fil barbelé.
Un rouleau mesure 100 metres. 11 x 100 = 1 100 < 1 176 et 12 x 100 = 1 200 > 1 176 donc Maitre

*Exercice 15
Robot 1 :

Force : Vitesse : Intelligence :
18+2x10 4x5-5 45 -2 x 3
=18+20 =20-5 =45-6

= 38 =15 =39

Robot 2 :

Force : Vitesse : Intelligence :
16+4x0,5 44,6 — 5,6 Tx82—4,2
=16+ 2 =39 =T7x4

=18 =28

Robot 3 :

Force : Vitesse : Intelligence :
28 — 16 + 2 (45—31) x 2 8x1,54+9x2
=28—-38 =14 x 2 =12+18
=20 =28 =30

Robot 4 :

Force : Vitesse : Intelligence :
32,5+ 15+ 2 8,3+7x1,1 10 x (2-0,8)
=32,54+17,5 =8,3+7,7 =10x 1,2

18 < 20 < 38 < 40 Le robot 4 est le plus fort, le robot 4 est le robot batisseur.

15 < 16 < 28 < 39 Le robot 2 est le plus rapide, le robot 2 est le robot explorateur de ’espace.
12 < 28 < 30 < 39 Le robot 1 est le plus intelligent, le robot 1 est le robot docteur.

Le robot 3 est donc le robot soldat.
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*Exercice 16
e A=12+5x%6

A=124+5x%x6
A=12+30
A=42 B

e B=100—4x5
B=100—-4x5

B =100 - 20
B=80w™ A

e C=3x(5+4)
C=3x(5+4)
C=3x%x9
C=27T=>C

e D=3x(5-2)
D=3x(5-2)
D=3x3
D=9 H

e E=(1,4+1,7) x 10
E=(1,441,7) x 10
E=3,1x10
E=3121

e I=2x55+3x6
I=2x55+3x6

ABCDE-AFGHF1J! ... KCLFMNBOPK ...! devient :
BACHI-BOUZOUK! ... ECTOPLASME

I=11+18
I1=29=1U

J =34—-12+22
J=34—12+22

J =224 22

J =44 K

K =36—6x (17— 12)
K =36—06x (17— 12)

K=36-6x5
K =36—-30
K=6=2E

L=(25+15) x 8
L= (25+15) x 8

L =140 x 8
L=320%T

M =3x(6,5—1,5)
M =3x(6,5-1,5)
M=3x5
M=15%7P

N=23—4x5+2
N=23—-4x5+2
N =23-20+2
N=3+2
N=521L

O=(12-3)x5—45
= (12-3)x5—45
=9 x5 45

= 45 — 45
=028

=3+40,1x (320—5 x 6)
=3+0,1x(320—5x6)
=3+0,1x (320 — 30)
=3+40,1 x 290

= 3429

—32c M
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